



- Препровождение Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в Индию. 1 стр.
- Заметки с пленума Тисульского райкома партии. 2 стр.
- Отчеты и выборы в профсоюзах. 3 стр.
- Судьба заповедной рощи. 4 стр.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

СССР-Индия: добрососедство и сотрудничество

ДЕЛИ. 25. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев прибыл сегодня с официальным дружественным визитом в Индию по приглашению Премьер-министра республики Р. Ганди и индийского правительства. Руководители индийской партии и общественные организации сделали все, чтобы придать этому визиту деловой, дружеский характер. Это проявляется сегодня буквально во всем: на многочисленных митингах и собраниях, в заявлениях политических и общественных деятелей, в комментариях печати. Вся Индия накануне с огромным вниманием следила и слушала интервью М. С. Горбачева группе индийских журналистов. В беседах с ними представляли различные аспекты общественной ответственности, что в эти дни они узнали много нового не только о внутренней и внешней политике Советского Союза, но и о том, как практически реализуются новый подход, новое мышление в решении узловых проблем современности.

Сегодня все индийские газеты вышли с большими материалами, посвященными Советскому Союзу и отношениям между двумя странами. Одна из ведущих газет — «Таймс оф Индия» — пишет: «Индийско-советские отношения оказывают прямое влияние на все основные глобальные проблемы в мире. Политика и действия крупнейшей социалистической державы — Советского Союза, а также Индии, основателя и одного из лидеров движения неприсоединения, имеют огромное значение для всего человечества. Связи между Советским Союзом и Индией с полным основанием можно считать образцом для всех — но освободившихся государств, сбросивших колониальное иго, провозгласивших борьбу с экономической и социальной отсталостью».

12 часов по деловому времени. Аэродром Палам. Советский авиалайнер вырывается из места производства перелета. Легкий ветерок колыхает полотнища государственных флагов Советского Союза и Республики Индии. Пламенный транспарант со здравницами на индийском и русском языках в честь индийско-советской дружбы. На летном поле встречены почетный караул трех видов вооруженных сил — пехотинцев, летчиков, моряков.

У трапа самолета М. С. Горбачева и его супругу радужно встречают Премьер-министр Индии Раджив Ганди с супругой.

Вместе с М. С. Горбачевым прибыл член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе, секретарь ЦК КПСС А. Ф. Добрынин, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Каминцев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. С. Чернышев, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил СССР — первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза С. Ф. Ахромеев, первый заместитель министра иностранных дел СССР Ю. М. Воронцов.

Над летным полем пронзается эхо артиллерийского салюта — 21 залп.

По древнему индийскому обычаю советскому руководителю преподносят гирлянду из живых цветов. Яркие букеты из рук детей — знак светлого и доброго гостеприимства. И, явно нарушая

протокол, расписанный дипломатами едва ли не по секундам, Михаил Сергеевич задерживается около индийских девочек. Одна из них обращается на русском языке: «Мы рады сердечно приветствовать Вас, Михаил Сергеевич! Очень приятно, что Вы приехали в Дели».

Генеральный секретарь ЦК КПСС здоровается с индийцами — индийскими дел — Н. Д. Тивари, внутренних дел — Бута Сингхом, людских ресурсов — П. В. Нарасимха Рао, стали и шахт — К. Ч. Пантом, другими членами правительства. Звучат государственные гимны Советского Союза и Республики Индии.

М. С. Горбачев обходит строй почетного караула. Начальник почетного караула отдает ему рапорт.

Обращаясь к приветствию к советскому руководителю, Р. Ганди сказал:

Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев!

Госпожа Ранса Горбачева! Наши друзья из Советского Союза!

Я приветствую вас от имени народа Индии. Вы представляете страну и народ, которые были с нами и во времена невзгод и во времена побед. Советский Союз оставался испытанным и верным другом в трудные для нас часы. Мы приветствуем вас также как друзей, которые помогли нам построить современную Индию. Мы приветствуем Вас, господин Генеральный секретарь, как борца за мир. Чужда наука и замечательные достижения технологии соединили вместе судьбы человеческой семьи, как никогда в истории. За три десятилетия Индия и Советский Союз продемонстрировали миру то, как теплые отношения могут быть установлены между соседними странами, какими бы ни были различия в их экономических и социальных системах. Наша дружба — подтверждение исторической необходимости установления мирового порядка, основанного на сотрудничестве и сотрудничестве.

В Индии, как и Советском Союзе, осуществляются преобразования без нарушения преемственности. В обеих наших странах принципы и ценности национального развития прочно укоренились. По этому с уверенностью и убежденностью оба государства могут придавать новое направление и новые масштабы своей политике. Государственное строительство — это непрерывный процесс. Необходимо адаптировать прошлые перспективы к реальности сегодняшнего дня. Нововведения, воображение и способность быстро перестраиваться в изменяющейся обстановке являются жизненно необходимой для динамичного общества.

Тяжелый опыт войны в этом столетии закалил Советский Союз в борьбе за мир. Индийское наследие терпимости, гармонии и ненасильственной выдвинуло нас на роль пионеров мира. Вы с уважением относитесь к нашей политике неприсоединения, мы уважаем вашу твердую приверженность миру. Мы разделяем твердую веру в полное разоружение как насущную необходимость прочного и гарантированного мира. На протяжении тридцати лет мы вместе работаем во имя гармонии в мире и за благополучие наших народов. Мы рады, что вы прибыли к нам, надеюсь, что эта короткая встреча в Дели вызовет у вас желание приехать к нам чаще и посетить многие районы Индии.

Да здравствует индийско-советская дружба!

Да здравствует Индия!

В ответном слове М. С. Горбачев сказал:

Уважаемый господин Премьер-министр Раджив Ганди!

Уважаемая госпожа Ганди! Уважаемые дамы и господа, друзья!

Мои первые слова на индийской земле — это слова благодарности господину Радживу Ганди за приглашение, а всем вам — за теплую встречу и добрые пожелания.

В момент встречи с Индией я хочу передать великому индийскому народу дружественные приветствия от народов Советского Союза.

Мой визит свидетельствует, прежде всего, о неизменной и принципиальной линии курса на дружбу и сотрудничество с вашей страной. Отношения между Индией и СССР имеют уже свою немалую историю, свои прочные традиции. Они взаимно обогащают и служат интересам обоих народов.

Развиваясь по восходящей линии, эти отношения на всех этапах были фактором международной стабильности и мира. Так было в прошлом. Так это и сегодня.

Благотворная энергия, которая заключена в советско-индийском взаимодействии, простекает из того, что оно построено на доверии, равноправии, на уважении, на взаимном отношении к общности интересов каждого и учете интересов друг друга.

А также — это тоже очень важно — на том, что они не противопоставляются и не направлены против реальных законных интересов друг друга.

На современном этапе, когда и Советский Союз, и Индия решают крупные, исторического значения задачи своего внутреннего развития, советско-индийские связи и контакты нуждаются в том, чтобы придать им еще больший динамизм.

Но это нужно и для миро-



Во время встречи в аэропорту. Телефото спец. корр. ТАСС Ю. ЛИЗУНОВА и А. ЧУМИЧЕВА.

вой политики в нынешней сложной и опасной международной ситуации.

Огромные проблемы, которые стоят сейчас перед человечеством, велики опасности, перед которыми оно оказалось: ядерная угроза и проблема выживания, трудности и бедствия развивающихся стран, Запад — Восток, Север — Юг — это есть противоречия между различными типами социально-политических систем и уровней их развития, региональные и международные кризисы и конфликты, проблемы продовольствия, энергетики, окружающей среды.

Думаю, что в той или иной степени все эти сложности современного мира будут затронуты в наших беседах и переговорах.

И, разумеется, в центре внимания будут вопросы советско-индийских отношений во всех аспектах и актуальные проблемы Азии, Индийского, Тихого океанов — в контексте борьбы за предотвращение ядерной войны и оздоровление всей международной обстановки.

Господин Раджив Ганди мы принимали уже у нас, в Советском Союзе. Этот мой визит ответный. Я очень ценю диалог, который идет между нами практически регулярно, хотя видимся мы и не так часто.

Он позволяет нам все время держать друг друга в курсе наиболее важных вопросов нашей международной деятельности и двусторонних отношений.

Не сомневаюсь, что продолжение диалога здесь в Дели придаст еще больший динамизм многообразным советско-индийским связям и еще больше поднимет роль взаимодействия двух наших великих государств как фактора мировой политики, как фактора мира и всеобщей безопасности.

Еще раз искренне благодарю вас от всех приехавших вместе со мной.

Спасибо за торжественную встречу, за цветы, в которых мы видим много

больше, чем простую дань древней традиции.

Затем советскому руководителю представили членов индийского правительства, депутатов парламента. Он здоровается с руководителями индийских политических партий, видными общественными деятелями, главами дипломатических представительств зарубежных стран, аккредитованными в Индии.

Среди встречающих находились посол СССР в Индии В. Н. Рыков и посол Индии в СССР Т. Н. Кауль, сотрудники советского посольства, торгпредства, других советских учреждений в Индии.

После завершения официальной встречи в аэропорту М. С. Горбачев и Р. Ганди садятся в автомашину и в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов направляются в президентский дворец — Раштапати Бхаван — резиденцию советского гостя на время его визита. Возле дворца в национальном стиле из розового песчаника дворец главы государства расположен в самом центре столицы, он как бы венчает собой главную магистраль города Джайпур — правительственный проспект, по которому в день национального праздника Индии 26 января проходят военные парады и красочные демонстрации. По пути следования кортежа автомашину из аэропорта в город на улицах и площадях были вывешены государственные флаги Советского Союза и Республики Индии, многочисленные приветственные транспаранты.

М. С. Горбачева тепло приветствовали сотни тысяч жителей столицы. С кем бы из них нам ни довелось беседовать, все говорили о том, что визит Генерального секретаря ЦК КПСС, осуществляемый по приглашению Премьер-министра Р. Ганди, убедительно свидетельствует о стремлении обеих стран к дальнейшему углублению традиционных дружественных отношений, является еще одним крупным шагом на пути реализации общих для двух государств и их руководителей задач, направленных на ук-

репление международного мира и сотрудничества.

Историческим событием назвали визит простые люди. Интервью у них мы взяли на памятных перекрестках двух столиц — площади Индиры Ганди в Москве и одной из центральных магистралей Дели Джанпатах. Разделенные многими тысячами километров, московская учительница в слезах из Дели — люди разных убеждений — с нескрываемым волнением говорили о дружбе симпатии, испытываемом народами двух стран друг к другу.

«Недавно я расскаивала своим ученикам третьего класса об Индии», — говорила нам в Москве учительница Т. Г. Киридина, — «заглаза на ленинские слова о том, что провозглашенные рабоче-крестьянской республикой принципы самоопределения и освобождения угнетенных народов нашли живой отклик среди индийцев, героически борющихся за свою свободу. А затем попросила их поделиться своими знаниями об этой стране. Вот уж не ожидала, что В-9-летние мальчишки и девочки так много знают об Индии, ее истории, сегодняшнем дне. Конечно же, такой неподдельный интерес может быть воспитан лишь тем народом, который с искренним уважением относится к дружественной стране».

А беседа с 45-летним служащим Вхундидер Синхом проходила прямо у бензоколонки, где он работает, вскоре после прибытия М. С. Горбачева в Дели.

«У советско-индийского сотрудничества глубокие корни и добрые традиции», — сказал он. — И для благополучного дела укрепления наших дружественных отношений запас топлива, выражаюсь нашим рабочим языком, не иссякнут. Визит Генерального секретаря — залог того, что наше сотрудничество будет набирать обороты на благо каждого индийца, каждого советского человека».

В. БАЙДАШИН, А. БЕЛИКОВ, Г. ШИШКИН.

Присутствовали Э. А. Шеварднадзе, А. Ф. Добрынин, другие официальные лица, сопровождающие Генерального секретаря ЦК КПСС в его поездке, с индийской стороны — члены правительства, парламентарии, видные политические и общественные деятели.

Р. Ганди и М. С. Горбачев обменялись речами, которые были выслушаны с большим вниманием и сопровождались продолжительными аплодисментами.

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке.

По окончании обеда в честь М. С. Горбачева и его супруги в президентском дворце был дан концерт индийских артистов.

Премьер-министр Республики Индия Раджив Ганди дал вчера вечером в Хайдарабадском дворце обед в честь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

В ДЕЛИ СОСТОЯЛАСЬ БЕСЕДА

Советско-индийские переговоры начались

сторонних контактов, так и в широком международном плане. От своих предшественников оба руководителя приняли драгоценное наследие, которое является надежной основой для решения многих вопросов в сфере политики, экономики, научно-технических связей, культуры с учетом современных потребностей обеих стран на благо их народов.

И советское, и индийское общество вступило в период крупных перемен, и это открывает новые дополни-

тельные возможности не только для расширения сотрудничества, но и значительного повышения его качества. Было подчеркнуто значение Советско-индийского договора 1971 года, который хорошо служил двум странам в прошлом и который является хорошей базой на будущее. Визит закрепляет уже начавшееся сотрудничество в духе требований времени, позволяет вывести его на новую ступень.

Одновременно с беседой

М. С. Горбачева с Р. Ганди состоялись переговоры советской и индийской делегаций. Стороны обменялись мнениями по всему спектру советско-индийских отношений, проанализировали наличие новых возможностей, продолжили обсуждение вопросов, поставленных в Москве и Дели в ходе предварительной подготовки к визиту.

В обмене мнениями, про-

Под председательством первого секретаря обкома Кузбасса Н. С. Ермакова состоялось очередное заседание совета сотрудничества научно-техническому прогрессу при областном комитете партии.

На заседании рассмотрен вопрос о состоянии и перспективе подземной газификации угля в Кузнецком бассейне. За время работы южно-азиатской станции «Подземгаз» в области накоплен опыт по совершенствованию технологии подготовки газогенераторов, процессов газификации. В связи с тем, что значительные запасы забалансовых и некондиционных углей традиционными методами добычи отработать, нельзя, подземная газификация требует дальнейшего развития. Сейчас производительность станции составляет лишь половину проектной.

Совет отметил научную и практическую перспективность подземной газификации угля в Кузбассе, которая позволит решить проблему отработки забалансовых и некондиционных углей. Для координации и проведения научно-исследовательских работ признано целесообразным организовать при Институте угля СО АН СССР отдел подземной газификации. Ланы поручения ВПО «Кузбассуголь» по укреплению материально-технической базы южно-азиатской станции «Подземгаз».

На заседании совета обсужден ход разработки и изготовления предприятиями области средств меха-

низации строительного производства. Отмечено, что руководители Главкузбастройкомбинатов «Кузбассшахтострой», «Кузбассжилстрой», «Химмаш», «Электромашин» и других предприятий затянули сроки разработки технической документации и оформления договорных обязательств, совместно с Кузбассглавснабом занимают поставку материалов и комплектующих деталей. Объединения «Химволокно», «Израобити», Новокузнецкий завод резервуарных конструкций самоуспокоились от выполнения установленных задач.

Учитывая особое социальное значение механизации ручного труда в строительстве, подчеркнута важность изготовления для этой отрасли промышленными предприятиями области средств малой механизации в индустриальном регионе. Новокузнецкий завод резервуарных конструкций и «Кузбассжилстрой», предприятия-изготовители установить постоянный контроль за выполнением намеченных мероприятий.

Совет рассмотрел представление Западно-Сибирского металлургического комбината на соискание Государственной премии СССР «Разработка автоматизированных плавильных комплексов с многовариантной структурой и усовершенствованной системой управления крупными объектами черной металлургии».

Октябрь у новокузнецких горняков подкрепляется 500-миллионною со дня основания города тонну угля.

Наибольший вклад в успех вносят труженики Орджоникидзевского района, на долю которого ныне приходится десятая часть угля, выдаваемого горняками всего Кузбасса. Имя отпавшего на фронтах советской программы свыше 300 тысяч тонн топлива. Соревнование за право добычи кубической тонны разглагольствовало шахты «Абесская», «Моховский», «Колчегорский-2» — уже завершили годовое план.

«Всего на сверхплановом счету объединения по итогам десяти месяцев 12,5 миллиона кубометров вскрыши. К соответствующему периоду прошлого года объем вскрыши работ увеличен на 12 миллиона кубометров. Удель достигнут за счет слаженной работы горняков, автомобильных и железнодорожников, увеличения производительности горнотранспортного оборудования, совершенствования форм организации труда и поощрительных».

Ю. СЕЛИВАНОВ.

Кто добудет юбилейную тонну

Соревнование за достойную встречу 70-летия Великого

Зима на фермах МАСТЕРА

Задана этим словом звали в нас людей, умеющих работать на зависть другим, овладевших всеми тонкостями профессии. Но один мастер — еще не сила. Вот когда в одном коллективе большинство многознающих и многоумеющих людей — тогда и результаты видны.

Так получился и у животноводов Старопокровского отделения совхоза «Ижморский». За десять месяцев они сумели получить по 2379 килограммов молока от коровы, это лучший в хозяйстве результат. А лидируют здесь в совхозе операторы машинного доения Виктория Егорова и Эмма Андреевна Федосеева. На личном счету первой уже три тысячи килограммов молока, полученных от каждой коровы с начала года. Ближе к этому и Э. А. Федосеева.

Даже во время перевода стада на зимнее содержание, в сентябре и октябре, их группы почти не снижали удоев. Виктория Орман — неоднократный участник районных конкурсов операторов машинного доения. За животными ухаживает по методике, разработанной вместе со специалистами хозяйства: кормление идет строго по графику, предотвращающему и количеству, и качеству кормов. Эмма Федосеева стада индикатором наведения «чистоты» и порядка на ферме — ее примеру последовали многие молодые животноводы отделения.

Одним из первых в районном коллективе Старопокровской фермы решил поддержать позиции передовиков совхоза Э. А. Федосеева и Э. А. Федосеева.

М. АКИМОВ. Ижморский район.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

БУХАРА. 26. Специальная система производственной дисциплины связи на всех уровнях агропромышленного комплекса включена в Бухарскую область. Более ста механизмов и сооружений получили надежные каналы оператив-

УДАРНЫЙ ТРУД ОТ СТАРТА ДО ФИНИША

Растут объемы вскрыши

Успешно работают в первую очередь на вскрыше разрезов производственного объединения «Кузбассуголь». Три из них — имени Ваврушева, «Моховский», «Колчегорский-2» — уже завершили годовое план.

«Всего на сверхплановом счету объединения по итогам десяти месяцев 12,5 миллиона кубометров вскрыши. К соответствующему периоду прошлого года объем вскрыши работ увеличен на 12 миллиона кубометров. Удель достигнут за счет слаженной работы горняков, автомобильных и железнодорожников, увеличения производительности горнотранспортного оборудования, совершенствования форм организации труда и поощрительных».

Ю. СЕЛИВАНОВ.

Досрочно!

Коллектив разреза «Красноброевский» досрочно выполнил план ликвидации месячного задолжания по добыче и вскрыше. В счет добычи добыто 15 тысяч тонн угля и вывезено в отвалы 617 тысяч кубических метров вскрыши. С годовым планом справились девять экскаваторных бригад.

Л. МАЗЕЖИНА, ст. инженер завода «Красноброевский», г. Белово.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

БУХАРА. 26. Специальная система производственной дисциплины связи на всех уровнях агропромышленного комплекса включена в Бухарскую область. Более ста механизмов и сооружений получили надежные каналы оператив-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

БУХАРА. 26. Специальная система производственной дисциплины связи на всех уровнях агропромышленного комплекса включена в Бухарскую область. Более ста механизмов и сооружений получили надежные каналы оператив-

ДЕЛИ. 25. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в здании правительства в середине дня состоялась первая беседа один на один между М. С. Горбачевым и Радживом Ганди. Она продолжается более трех часов. Предметом углубленного обсуждения были в основном международные проблемы.

Перед началом беседы в присутствии советских и индийских сопровождающих лиц Р. Ганди и М. С. Горбачев обменялись речами, в которых они дали высокую оценку визиту. М. С. Горбачев отметил, что положение, занимаемое обеими великими державами в мире, налагает на их руководителей огромную ответственность как в отношении дву-

... (ТАСС).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Киселевский терком профсоюза рабочих угольной промышленности

На вопрос, чего ждет он от конференции, председатель теркома профсоюза В. Г. Максимов сказал:

— Прежде всего, открытого разговора о нерешенных проблемах, о перестройке.

Прав Ю. Д. Трубаров, первый секретарь Киселевского горкома КПСС, и другие выступили, что перестройка в профсоюзных организациях, в самом теркоме пока идет больше, чем в шахтах. Живая творческая работа зачастую подменяется докладами, цифрами «широкого охвата».

В июле нынешнего года бюро горкома партии рассмотрело деятельность теркома по организации соревнования в свете требований XXVIII съезда. Выявлено много недостатков, случившихся в результате мажоритарной системы. Так, на шахте «Тайнинская» (директор В. М. Макаридин, председатель профкома Г. А. Аксенов) условия социалистического соревнования, начавшиеся с 1983 года, переплывали из года в год до словно. Не отвечали требованиям времени средства наглядности и уровень гласности на многих других шахтах, машиностроительной И. С. Черных. Вопросы соревнования крайне редко обсуждаются на участках, пеховых рабочих собраниях.

Изменения за этот период в лучшую сторону произошли. Больше 20 коллективов бригад и участков в середине ноября справились с годовыми плановыми заданиями. 28 бригад и участников поддержали почин бригады В. Гроздева, и все же массовой, действительно рабочей поддержки славного почин нет. Состоявшиеся в середине октября дни обмена партией в объединении «Киселевскуголь» тоже вскрыли истоки многих недостатков. И главная из них — слабая работа с кадрами. Через эту призму рассматриваются и другие недостатки профсоюзных организаций, в том числе и в руководстве социалистическим соревнованием.

Так на шахте «Киселевская» притчей во языцех стала история с переключением Красными знаменами. На председателе профкома шахты А. И. Гайдукович, и рабочие и активы третьего и седьмого участков не знали, за что и когда вручаются эти атрибуты трудовой славы.

По-прежнему коллективы участков шахты «Тайнинская» не знают своих соперников по соревнованию. О формализме говорил и тот факт, что большинство из 14 горняцких бригад — инициаторов городского соревнования не справляются с планами и обязательствами с начала года. А бригады-проходчики А. Ф. Теп-

лякова с шахты «Карагайлинская» в этом году лишь в июле была в выполнении. Больше того, многие председатели профкомов шахт даже не знают причин невыполнения планов коллективами. Где уж тут говорить о споре с отстающих, помощи маякам, контроле, обобщении передового опыта! И терком здесь занял позицию стороннего наблюдателя, с равнодушным смотрит на подобные вопиющие факты.

В нынешнем году в объединении практикуется ежемесячное вручение почетных заданий бригадам — лидерам. Сплоты и рывок тут случаются немалые. Так, при вручении задания на скоростную проходку бригаде С. В. Устинова с шахты «Дальние горы» бригадир заявил, что коллектив не готов к скоростной, поскольку рейд не подготовлен инженерной бригадой ГПК нуждается в ремонте, забой тоже не готов. Короче, с пустым мешком отправили проходчиков в дальний путь, решив за них и без них, сколько метров им пройти. Эти 600 метров шахте, испытывающей постоянный дефицит очистных забоев, нужны позарез. Но скоростная и по сей день не начата. Так что «компромиссное» решение, принятое техническим директором объединения А. В. Лебедевым о

переносе скоростной на середину октября, было опять-таки игрой в слова. За ними не было инженерной поддержки. И в этом случае голоса теркома не было слышно.

С большими силами вынужден строительству для ремонта и строительства подтолкнул В. Г. Максимов. А у нас уже достаточно мощностей, чтобы построить свой санаторий.

Г. П. Малахов, технический инспектор ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности, сказал в своем выступлении, что санитарно-гигиенические условия на предприятиях, относящихся к Киселевскому теркому, пахнущие в ВПО «Кузбассуголь».

Время движется быстро. Совсем вроде недавно было создано объединение «Киселевскуголь», состоялась учредительная конференция теркома, и вот настала пора предъявить к их руководящим органам требования в полной мере, чтобы они засучив рукава брались за работу. Программа действий есть, с нового года предстоит переход на новую систему хозяйствования. В этих условиях роль теркома, профсоюзных комитетов на местах возрастает. Киселевские угольщики обязаны приложить силы, чтобы возродить былую славу рудника.

Н. ФЕДОСЕЕВ,
г. Киселевск.



Кемеровская филармония

ОРГАНИЙ ЗАЛ
в ДЕКАБРЕ
ВЕЧЕР КАМЕРНОЙ МУЗЫКИ
АЛЕКСЕЙ МАРТЫНОВ (тенор),
АЛЕКСЕЙ ШМИТОВ (орган)
В программе: ВЮНС, ВАЙТЕР, ШЮТС, БУХТЕХУДЕ, произведения итальянских композиторов XVII—XVIII вв.
Начало в 18 час. 30 мин. и 21 час.

Театр оперетты Кузбасса

ВСЕСОЮЗНАЯ НЕДЕЛЯ «ТЕАТР—ДЕТЯМ И ЮНОШЕСТВУ»
29 НОЯБРЯ (суббота)
«В ТЕАТРЕ — ВСЕЙ СЕМЬЕ!»
Либретто Г. ФЕРЕ, музыка А. ЖУРВИНА.
«ТРИ НЕВЕСТЫ»
Музыкальная история в двух частях.
Начало в 18 часов. Билеты продлятся.
По окончании спектакля встреча с постановочной группой и артистами.
Справки по тел.: 6-75-59, 6-54-71, 6-50-61.

Кемеровский госцирк

С 29 ДЕКАБРЯ ПО 11 ЯНВАРЯ
«ЦИРК ЗВЕРЕЙ»
ИМ. НАРОДНОГО АРТИСТА СССР ВАЛЕНТИНА ФИЛАТОВА
П О К А З Ы В А Е Т
НОВОГОДНИЙ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ-СКАЗКУ
«ПОХИЩЕНИЕ АНТОШКИ».

В представлении участвуют:
двускоростные леопарды, обезьяны, попугай, шимпанзе, собачки, питоны, павлины и медведи.
Начало 29—31 декабря, 1, 2, 5—9 января — в 10 час. 30 мин., 13 час. 30 мин., 16 час. 30 мин., 3, 4, 10, 11 января — в 11, 15 и 19 часов.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!
КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕСТ РЕСТОРАНОВ
ПРИГЛАШАЕТ вас на семейные обеды, которые проводятся как обычно в ресторане «ШАЛО».

В меню предлагаются большой выбор авторских фирменных блюд, овощных и салатов — овощи заливные салат «Ромашка», ассорти «Наршар», перекрут из мяса, паприкаши из цыплят, кремзинки со сметаной, яблоки, фаршированные курицей.

Для наших маленьких гостей можно заказать мороженое «Лингвин», гренин «Армстронг», желе и напитки из ягод облепихи, малины, клубники; айс-кремы мандариновые, аблучный.

Опытные повара дадут рекомендации по приготовлению понравившихся вам блюд.

Посетите наши семейные обеды, предайтесь возможности отдохнуть в выходные дни в выходные дни.

Справки по тел. 28-58-38.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
продолжает запись на заочные подготовительные курсы

Для записи необходимы заявление с указанием факультета, на который намерен поступить слушатель, и квитанция об оплате за обучение.

Плата за курсы (33 руб.) вносится почтовым переводом по адресу: 650089, г. Кемерово, расчетный счет № 00141275 в горуправлении Госбанка.

Запись проводится по адресу: г. Кемерово, ул. Институтская, 6, комн. № 214.

В городах области продолжается запись в филиалы вечерних подготовительных курсов Плата за обучение 28 руб. За справками обращайтесь: г. Анжеро-Судженск, пер. Электростанции, 6, ШРМ № 1, тел. 2-34-85; г. Белово, ул. Тельмана, 1, ШРМ № 1, тел. 2-26-60; г. Междуреченск, ул. Лазо, 33, средняя школа № 24, тел. 2-05-19; г. Мыски, ул. Вахрушева, 24, средняя школа № 1, тел. 2-08-90; г. Новокузнецк, ул. Ушинского, 3, тел. 4-47-52; г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 2 (близикте СПТУ № 36), тел. 2-02-71, 2-16-01; г. Прокопьевск, ул. Заводская, 2 УИК, остановка «ДК ПЗП», тел. 3-70-40; г. Осинники, горный техникум, каб. 85; г. Прокопьевск, ул. Артема, 5, ШРМ № 1, тел. 2-10-64.

ЯРМАРКА
В мире сказки

Скоро Новый год — наш самый любимый и красивый зимний праздник!
ДОРОГЕ РЕБЯТА! УВАЖАЕМЫЕ ПАПЫ, МАМЫ, ДЕДУШКИ И БАБУШКИ!
29 и 30 НОЯБРЯ

для вас в помещении крытого рынка с 9 часов ПРОВОДИТСЯ БОЛЬШАЯ ПРЕДПРИЯТИЙНАЯ ЯРМАРКА ПОД ДЕВИЗОМ: «В МИРЕ СКАЗКИ».

Магазины ополнительно торговля «ОЛИМПИЕЦ», «ЗВЕЗДОЧКА», «ЭЛЕКТРОНИКА», «МЕЛОДИЯ» привезут на ярмарку широкий ассортимент различных детских игрушек и сладких укреплений для новогоднего праздника, а также грам-пластинки с записями музыкальных сказок, веселых стихов и песен для детей.

ДВЕРЬ ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ И ПОДАРКАМИ В ПРАЗДНИК!

Кемеровоторгпроклам.

ВНИМАНИЮ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ, СОВЕТСКИХ ОРГАНОВ, ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

В МАГАЗИНЕ «КНИЖНЫЙ МИР» в широком ассортименте представлены полиграфические планы, портреты, художественные открытки, репродукции.

Издательство ЦК КПСС «ПЛАКАТ» выпустило комплекты наглядных материалов — 48. Н. Ленин. Жизнь и деятельность. Цена одного комплекта 1 руб. 20 коп. Также имеются в продаже живописные цветные графические и черно-белые фотопортреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина; комплекты фотопортретов, листовых плакатов с портретами членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Богатый иллюстрированный цветной материал представляет Альбом выставки «Страницы жизни» К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин. Цена комплекта 4 руб. 80 коп.

В ассортименте магазина имеются бланки дипломов по цене 22 коп., поздравительные карточки, посвященные советским традициям и образам: «С окончанием средней школы», «С первой зарплатой», «Посвящен в резерв рабочего класса», «С первым стартом», цена 10 коп.

Приглашаем посетить магазин по адресу: г. Кемерово-53, ул. Иринова, 35, магазин «Книжный мир». Телефоны для справок: 6-48-61, 6-25-77.

Магазин работает как за наличный, так и по безналичному расчету.

Общиниторг.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В ОБЪЕДИНЕНИЕ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ начальников смены мастеров, операторов ДПУ, аппаратчиков, машинистов компрессорных установок, лаборантов, слесарей по ремонту аппаратурного оборудования, электромонтеров, газосварщиков, укладчиков-упаковщиков, помощников составителей поездов, стрелочников, монтеров путей, приемо-отправочных групп, плотников, плотников-бетонщиков, коменищиков, штукатуров-маляров, изобретчиков, токарей, операторов машинно-очесной станции, проводников со сопровождением грузов, воспитателей, нянь в детские учреждения.

Увеличен в запас рядов Советской Армии, прибывшим в объединение и заключившим срочный трудовой договор с предприятием для работы в качестве электромонтера выдается безвозвратное денежное пособие в сумме 500 руб. других профессий — выдается денежное пособие в сумме 300 руб. Одним из предоставляется благоустроенное общежитие.

Работе обеспечиваются спецпоездами и спецпитанием.

По итогам работы за год выплачивается тринадцатая заработная плата.

Объединение располагает двумя турбазами, санаторием, пришкольным столом, столовой, детским культурным, библиотечным и другим объектами оздоровления.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; президент Ленин, 145а.



Новый состав Национального совета Австрии

ВЕНА, 26. Корр. ТАСС. Австрийский президент Франц Фельднер передал Министерству внутренних дел Австрии опубликованные здесь предварительные итоги выборов в Национальный совет (нижнюю палату парламента), состоявшегося 23 ноября. Социалистическая партия Австрии (СПА) получила 80 депутатских мандатов (ранее она имела 90), Австрийская народная партия (АНП) — 76 (81), Австрийская партия свободы (АПС) — 18 (12). Впервые в состав парламента вошла партия «зеленых» (официальное название «Зеленая альтернатива-спирит Фреды Майнер-Блау»), получившая девять мандатов.

Важнейшим результатом выборов наблюдатели считают то, что СПА, входящая в состав федерального правительства уже 16 лет, несмотря на потери, удалось сохранить позицию ведущей политической силы страны. Сразу после выборов руководители этой партии выразили готовность возглавить новое федеральное правительство, высказываясь за формирование кабинета «большой коалиции» вместе с Австрийской народной партией. Как заявил журналистам федеральный канцлер Франц Вранцицкий, в том случае, если федеральный президент вновь поручит ему формирование правительства, он не премудрит обратиться к предложению о коалиции ко второй крупнейшей партии АНП.

Хотя Австрийская народная партия активно использовала в борьбе со своим главным противником такие негативные явления, как рост безработицы, большой дефицит государственного бюджета, кризисное положение ряда крупных национализированных предприятий, она не смогла решить главную задачу — получить наибольшее число мест в Национальном совете.

Коммунистической партии Австрии (КПА), несмотря на то, что она вела предвыборную борьбу в условиях обструкции со стороны средств массовой информации, в том числе телевидения, удалось увеличить число своих сторонников. Как отметил в опубликованном здесь заявлении председатель КПА Франц Мурр, в некоторых федеральных землях партия добилась значительного прироста числа поданных за нее голосов. Результаты выборов повышают политическое значение КПА в борьбе за интересы трудящихся, подчеркнул он.



ТАК выглядит сегодня «демократия» в Северной Ирландии. Правительство консерваторов Великобритании продолжает наращивать военное присутствие в Ольстере. Как сообщает информационная служба телекомпания «Би-би-си», кабинет торн повода назад принял решение направить в провинцию дополнительно 550 военнослужащих. 10200 английских солдат и офицеров вместе с тысячами полицейских являются основными репрессивными инструментами правящих кругов Британии в подавлении выступлений значительной части северноирландского населения за равные гражданские права и свободу.

Фотохроника ТАСС.



«Алма-Ата-Дели» — телемост дружбы

КАЗАХСКАЯ ССР. Передача «Алма-Ата — Дели», подготовленная Гостелерадио Казахской ССР и телевидением и радио Индии, привнесла культурный мост из столицы союзной республики нашей страны в столицу Индии. В течение часа советские и индийские телезрители знакомились с искусством, традициями друг друга. В передаче приняли участие космонавты Юрий Малышев и Рамеш Шарма — члены советско-индийской англо-индийской телепрограммы «Алма-Ата — Дели» («Знаете ли вы Казахстан?» и «Знаете ли вы Индию?»), индийские студенты, обучающиеся в Алма-Ате.

НА СНИМКЕ: студенты вузов Алма-Аты приветствуют своих индийских друзей.

Фотохроника ТАСС.

Что может один инженер

стремное чувство достоинства.

«Внутри вагончика полумрак, на столике — тетрадка, где врач делает пометки о состоянии здоровья Лорана. Несколько бутылок с водой, пластиковые стаканчики.

— Я готов держаться до конца, — произносит Лоран. — Я прекрасно знаю положение дела на «Рено» — на каждом заводе, в каждом цехе. О том, что работы нет, можно рассказать кому угодно, но только не мне».

По иронии судьбы инженер Лоран Габарум отдал свое имя за распределение кадров в системе заводов «Рено». И Лорану приходится слышать и обвинения, что, мол, своей кастивностью он нарушает статус инженера, что его работа «неудовлетворительна». Наконец, довелось услышать брошенное без стеснения в лицо, но зато, по всей видимости, искренне: «Вы — отличный работник, но вас сюда поставил ВКТ (крупнейшее профсоюзное объединение Франции). Вы должны уйти».

Одна только неправда была в этой фразе: Лоран не был членом ВКТ. Он — обыкновенный французский инженер, который хочет работать согласно своему образованию и полученной квалификации. К несчастью, этого права его лишали».

Но неужели это — событие для страны, в которой более двух миллионов официально

зарегистрированных безработных? Нет, конечно. О гелодовке протеста, которую объявил мужественный инженер завода «Рено», молчат обычно оперативные французские радио. Ни одного телекомментатора, чья бы задача была тут же на место происшествия, а не увидеть на площади Бир-Акейм, хотя это совсем рядом с центром города. Что же касается руководства «Рено», то оно, кажется, совсем запуталось, пытаясь оправдать причины своего нежелания разговаривать с представителями профсоюза и с журналистами «Юманите» — единственной газетой, подробно рассказывающей об этом факте.

Вагончик, где находится Лоран, стоит на площади, которую он пересекал пять раз в неделю в течение многих месяцев. Прямо у входа в один из главных административных корпусов «Рено». Я вижу, как у этих дверей держат два охранника, время от времени приоткрывающие их чуть-чуть, чтобы пропустить или не пропустить кого-нибудь. Остальные двери сознательно зарешечены. В разгаре рабочий день, но из-за занавесок то на одном, то на другом этаже выглядывает какое-то лицо: кто с тобой बात, Лоран! Неужели твою возмезд?

Л. ЯКУШКИН,
собр. корр. АПН.

Права человека в ФРГ

БОНН, 26. (ТАСС). Деятельность в рядах Германской компартии несомнима с работой в школе, считают власти земли Нижняя Саксония. Они издали распоряжение об увольнении школьного преподавателя Ганса-Йозефа Мюллера на том основании, что он занимает пост председателя фракции ГКП в местном парламенте района Веллер-ЗМС.

Глава правителей этой земли ФРГ вызвало и то, что Мюллер выдвигал свою кандидатуру от ГКП на выборах в Бундестаг и ландтаг Нижней Саксонии, а с 1974 года постоянно избирался депута-

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДОМ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ эффективного динамического чтения. Срок обучения 3 месяца. Запись по телефону 6-71-03. Адрес: ул. Н. Островского, 7а.

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ СПЕЦИОРО КОРМУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ КЕМЕРОВСКОГО ГОРНИСПОЛКОМА

заготавливают портреты на черном граните с устоянной на любые виды памятников.

Стоимость портрета от 160 до 235 рублей (в зависимости от заказываемого размера). Наш адрес: г. Кемерово-24, ул. Ваулина, 2.

Проезд автобусами № 6, 7, 17, 25, трамваем № 5 до остановки «Валовая». Телефоны: 28-43-47, 28-06-09.

Утерянную личную печать врача на имя Валуевой Марины Викторовны считать действительной.

Утерянный диплом серии Н № 878503, выданный Кемеровским областным культурно-просветительным училищем в 1972 г. на имя Куряло Татьяна Васильевна, считать действительным.

Утерянный студенческий билет № 1696, выданный Кемеровским политехническим институтом в 1935 г. на имя Патрушевой Елены Любомировна, считать действительным.

Утерянную зачетную книжку № Д-1983-95, выданную Кемеровским государственным университетом в 1983 г. на имя Чупиной Елены Валентиновна, считать действительной.

Утерянный зачетный книжку № Д-1983-95, выданную Кемеровским государственным университетом в 1983 г. на имя Чупиной Елены Валентиновна, считать действительной.

Утерянный студенческий билет № 1696, выданный Кемеровским политехническим институтом в 1935 г. на имя Патрушевой Елены Любомировна, считать действительным.

Человек и природа

«ЛИПА» ВОКРУГ ЛИПЫ

О реликтовой липовой роше, раскопанной недалеко от Кузбасса, написано много. Изданы солидные труды ученых, неоднократно печатались журналы...

Желание и возможности

«Желание и возможности» — ответил он. — там пусть принимают меры. Надо полагать, что областное управление лесного хозяйства не будет долго раздумывать...

В 1967 году по предложению ученых Сибирского отделения Академии наук СССР. В 1951—1962 годах здесь работала большая группа ученых во главе с доктором биологических наук профессором Г.В. Крыловым.

Путь в мастера

Воспитанники кузбасской гимнастической школы блестяще показали себя на соревнованиях самого высокого ранга — от Олимпийских игр до Кубка мира.

Молодые специалисты любили входить за работу. Леонид Николаевич позанимался лесничеством в Ринсе Флаора...

Держались стойко...

Кемерово. Стадион «Химик». 24 ноября. «Кузбасс» — «Зоркий» (Красноярск) — 2:1 (0:1).

Серьезный «экзампатор» был вынесен у наших хоккеистов. «Зоркий» — обладатель Кубка СССР безупречно, один из сильнейших в стране клубов...

Обзор писем

МЫ, УЧИТЕЛЯ, не любим, когда школьные будни становятся предметом широких обсуждений. Не потому, что нам есть что скрывать...

Тут все ясно. Но зачем же превеличавать? Никто меня не убедит, даже автор, решившись на открытие своих филиалов, что найдется у нас хоть одна работающая семья...

Из зала суда

Сожжение стула законодательному органу не является преступлением. В данном случае это вина должника...

Отзовитесь!

Совет ветеранов отделения танкового батальона Пенной армии Ленинградского военного округа Октябрьского района...

Погода

Гидрометбюро сообщает: 27 ноября днем по области будет облачно с прояснениями, местами небольшой снег...

Редатор

Редатор А. В. ТРУТНЕВ.



Хоккей с мячом



Хоккей с мячом

Держались стойко...

Кемерово. Стадион «Химик». 24 ноября. «Кузбасс» — «Зоркий» (Красноярск) — 2:1 (0:1).

Серьезный «экзампатор» был вынесен у наших хоккеистов. «Зоркий» — обладатель Кубка СССР безупречно, один из сильнейших в стране клубов...

МЫ, УЧИТЕЛЯ, не любим, когда школьные будни становятся предметом широких обсуждений. Не потому, что нам есть что скрывать...

Тут все ясно. Но зачем же превеличавать? Никто меня не убедит, даже автор, решившись на открытие своих филиалов, что найдется у нас хоть одна работающая семья...

Сожжение стула законодательному органу не является преступлением. В данном случае это вина должника...

Совет ветеранов отделения танкового батальона Пенной армии Ленинградского военного округа Октябрьского района...

Гидрометбюро сообщает: 27 ноября днем по области будет облачно с прояснениями, местами небольшой снег...

Редатор А. В. ТРУТНЕВ.